

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en todo nuestro territorio de Protectorado.»

Detención de un pasajero sospechoso.
MELILLA, 18.—Procedente de Argelia landed el vapor inglés «Zarjón».

Cuando realizaba las operaciones de atraque, un pasajero saltó a tierra, echando a correr hacia la plaza de España. Los agentes de Policía salieron en persecución, deteniéndolo.

Cuando le interrogaban, se dió otra vez a la fuga, siendo nuevamente detenido. En la Jefatura de Vigilancia dijo que era de nacionalidad francesa y que había estado procesado por robo y desertión. Incurrió en contradicciones.

Tiene grandes tatuajes y se ha negado a declarar el motivo de su viaje a Melilla.

El general Souza en Tetuán.—La jura la bandera.—El director de los servicios de Sanidad en la zona francesa

LARACHE, 18.—La duquesa de Guisa se ha trasladado hoy al hospital Civil, que alberga enfermos españoles e indígenas, repartiendo entre ellos tabacos y donativos.

El general jefe de la zona, don Federico Souza, marchó a Tetuán, a fin de entrevistarse con el comisario superior e informarle de la situación político-militar. El próximo domingo se verificará el acto de la jura de la bandera de los nuevos reclutas, en la plaza de España.

Se encuentra en Larache el director de los servicios de Sanidad y Higiene de la zona francesa, doctor Colombani, que será obsequiado por los médicos militares y civiles de esta plaza con una comida-homenaje.

La Junta de Crédito agrícola

Se ha firmado una disposición concediendo un millón de pesetas a la Junta del Crédito agrícola de Marruecos.

Este millón lo remitirá a nuestra zona de Protectorado la Junta central de Crédito agrícola.

Distinciones al general Jordana

Los Centros hispanomarroquíes entregarán hoy sendas medallas de oro al director y al subdirector de Marruecos, señores conde de Jordana y Aguirre de Cácer.

El secretario del Comité Internacional de Organización de Colonias visitó al general conde de Jordana para ofrecerle un puesto en el próximo Congreso de La Haya.

Llegada de fuerzas

BARCELONA, 18.—Han llegado hoy las cuatro compañías expedicionarias de los regimientos de Asia, Valladolid, Aragón y Alcantara, repatriadas de Africa. Han sido recibidos los soldados por el gobernador militar, el general Berenguer, muchos jefes y oficiales y la banda del último de los citados regimientos, que durante el desembarco ha ejecutado diversas composiciones. También había muchas familias de los soldados y bastante público de curiosos.

INTERESANTE NOTA OFICIOSA

Importantes reformas Judiciales y de Prisiones

En el Ministerio de Gracia y Justicia facilitaron la siguiente nota explicativa de los decretos firmados por Su Majestad el Rey, relativos a este Departamento.

«Su Majestad el Rey ha firmado hoy seis importantes decretos del Ministerio de Gracia y Justicia: cuatro de ellos de la Dirección de Justicia y dos de la de Prisiones.

Del primero de los decretos de Justicia se dió ya noticia al informar sobre los acuerdos del Consejo de ministros celebrado el martes. Es el referente a la nueva demarcación judicial, que se ejecutará oyendo a todos los interesados y atendiendo a facilitar la administración de justicia más rápida y más cómoda posible para los administrados.

El segundo es de importancia extraordinaria, como puede apreciarse por su primer artículo, en el cual se declara que durante el año 1927 o, a lo sumo, en 1 de enero de 1928, quedarán substituidas por haberes fijos todas las remuneraciones que perciben ahora, con arreglo a aranceles, los secretarios y demás auxiliares y subalternos del Tribunal Supremo, Audiencias y Juzgados de primera instancia, como asimismo las que perciben en la Justicia municipal los jueces, fiscales, secretarios y alguaciles de las capitales de provincia y poblaciones de determinado vecindario. Para preparar la implantación de esta substancial reforma, se nombra una Ponencia, que presidirá el director de Justicia, y en al cual tendrán representación los funcionarios interesados. Las resoluciones definitivas se adoptarán por el Gobierno, a propuesta del ministro de Gracia y Justicia, previo dictamen de los más altos organismos de los Tribunales, como los Consejos Judicial y Fiscal y del Consejo de Estado.

Al reorganizarse el secretariado de los Tribunales y Juzgados, se organizarán los auxiliares de las Secretarías, mejorándose desde luego la situación de los actuales oficiales de Sala de las Audiencias provinciales, notoriamente necesitados de mejora.

El tercer decreto, consecuencia lógica de los anteriores, es el de aplazamiento de la renovación general de cargos de la Justicia municipal, del cual ya se dió noticia al reseñar el último Consejo de ministros celebrado.

El cuarto se reduce a aprobar con carácter definitivo la plantilla del Ministe-

rio fiscal en el Tribunal Supremo y en las Audiencias que desde 1 de julio último regía con carácter provisional.

De los decretos de Prisiones, el primero es también de importancia extraordinaria. La escala auxiliar del Cuerpo de Prisiones se compone actualmente de unos 400 jefes de prisión preventiva, con 3.500 pesetas, y más de 1.200 oficiales, con 3.000 pesetas. Los interesados venían pidiendo ininterrumpidamente desde 1918 su adaptación a las categorías de oficiales que establece la ley de Funcionarios públicos. Por el nuevo decreto, el número de oficiales (incluyendo en ellos los jefes de prisión) quedará reducido a 600 (100 de primera, 150 de segunda y 350 de tercera), con 5.000, 4.000 y 3.000 pesetas, respectivamente; pero a este resultado se llegará paulatinamente, por amortización de las vacantes inferiores. Para ello, después que ingresen los actuales aspirantes, se amortizarán todas las plazas de oficiales terceros, y de su importe se dedicará el de dos a la dotación de cuatro guardas penitenciarios, gratificados con 1.500 pesetas al año, hasta disponer de 1.200, y el de una al aumento de sueldo de los funcionarios más antiguos. Cuando ya queden las plantillas organizadas, el Estado dispondrá en las prisiones de 141 funcionarios más y gastará cada año 1.253.500 pesetas menos que ahora, realizando, además, los oficiales, su aspiración a llegar a oficiales primeros y al sueldo de 5.000 pesetas. Los guardas serán suboficiales, sargentos, etc., de la Guardia Civil y del Ejército, retirados, con cuyos haberes pasivos será compatible la gratificación indicada. Con este sistema aspira el ministro a que los reclusos sean más eficazmente vigilados, sin alteración alguna en el sistema penitenciario ni influencia adversa a los progresos de éste, descartando a los oficiales de menesteres que no son adecuados a su categoría ni a la cultura que se les exige.

La implantación de lo acordado será lenta, pero continua, con lo cual no se lesionará ningún interés y se mejorarán muchos. La separación de funciones de la vigilancia de las demás encargadas ahora a los oficiales de Prisiones, responde al sistema generalmente practicado en los demás países. Como, por consecuencia de este decreto, pasará mucho tiempo sin que se abra el ingreso en el Cuerpo de oficiales de Prisiones, y hay número suficiente de aspirantes aprobados para pasar a la escala técnica, se suprime temporalmente la Escuela de Criminología, que ahora estaría falta de alumnos, la cual reaparecerá en su día cuidadosamente reorganizada.

El último de los decretos firmados es autorizando el cumplimiento de penas cortas de prisión correccional en las prisiones provinciales que reúnan determinadas circunstancias.»

HUESPEDES ILUSTRES

La estancia en Madrid de los señores de Mitre

En el Círculo de Bellas Artes

Muy concurrido estuvo el organizado por el Círculo de Bellas Artes en obsequio de don Jorge A. Mitre y su bella esposa, celebrado en la tarde de ayer. Al homenaje asistieron el presidente y Junta directiva del Círculo y numerosos invitados.

En la mesa presidencial tomaron asiento con los señores de Mitre, los embajadores de la Argentina y de Portugal; los señores Fernández Rodríguez, Verdugo, Alvarez Solomayor, López Otero, Benlliure, Urgoiti, Chicharro y Luca de Tena (don Fernando).

Entre los asistentes al acto figuraban distinguidas señoras, y los señores marques de Torrelaguna, Anasagasti, Moreno Carbonero, Coullaut Valera, Menéndez Pidal, Harroño, Marin, Capuz, Alvarez del Vayo, Ramirez Angel, Velle Inclán, Répide, Guixé, Pérez Zúñiga, Nieto (Anselmo M.), Zaragoza, marqués de Valdeiglesias, Ortells y muchas otras personas.

El señor Fernández Rodríguez brindó, en breves palabras, por los señores de Mitre. El señor Rivas Cherif recitó, con gran entonación, a la oda de Rubén Darío al general Mitre, y dedicó afectuosas palabras a su ilustre nieto.

Un concierto

El Círculo de Bellas Artes festejó ayer al ilustre periodista argentino señor Mitre, director de «La Nación», de Buenos Aires, además de con un te de honor con el tercero de los conciertos de la serie anunciada por la Orquesta Filarmónica.

La fiesta resultó muy brillante. Agradido con entusiasmo el señor Mitre y la selecta concurrencia, y el concierto dejó gratísimo recuerdo.

Una vez terminado, los señores de Mitre visitaron la exposición Zuloaga.

En el periódico «La Nación»

Anteayer estuvo en la casa de «La Nación», de Madrid, el señor Mitre.

Con el director de nuestro colega madrileño, don Manuel Delgado Barreto y todos los redactores y colaboradores, recibieron al ilustre periodista argentino los ministros de Estado e Instrucción pública y el Consejo de Administración, presidido por el señor González Rothvos, y en el que figuraban, entre otros, los condes de Vellellano, Cedillo, Montseny, señores Sánchez Pastor, Canseco, López Ferrer, Durán, Lapetra y el secretario, don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

El señor Mitre recorrió todos los departamentos de la casa, y recibió de mano de los señores González Rothvos y Delgado Barreto un ramo de flores destinado a la señora de Mitre, y un pergamino que, encerrado en valioso marco de plata, lleva esta leyenda, entre los escudos de España y de la Argentina: «La Nación», madrileña, reción surgida en la Prensa como un eco de la renovación española, ofreciendo este recuerdo de fervorosa amistad perdurable a su preclaro colega «La Nación», bonaerense, aparecida también en los albores de la nueva estructura de un gran pueblo.»

NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

En el Brasil se descubren nuevos yacimientos petrolíferos

La Prensa argentina y el Canadá

BUENOS AIRES, 18.—Ocupanse los periódicos de los propósitos que se atribuyen al Canadá, de pedir su ingreso en la Unión Panamericana.

Aun sin conceder pleno crédito a los rumores que han circulado sobre ese extremo, dicen que los intereses comerciales de Canadá y América latina constituyen un factor digno de ser tenido en cuenta, y que por sí solo justificaria la actitud de aquel país.

Esta cuestión debe ser incluida en el programa de la Conferencia de la Unión, tan pronto como el Canadá se decidiera a pedir el ingreso, el cual sólo podría concederse en caso de que se ratificaran en la aceptación del Consejo todos los miembros del citado organismo.

La producción de azúcar

NUEVA YORK, 18.—Según el «Wall Street Journal», los «stocks» mundiales de azúcar se han reducido, desde marzo pasado, de seis millones de toneladas a 2.463.616 toneladas.

Parece que la causa principal de dicha disminución no es otra que el creciente consumo del producto.

También hace notar el citado periódico que mientras las tarifas norteamericanas fijan el precio del azúcar en dos centavos y medio por libra, los azucareros cubanos no podrá producir con provecho, mientras los productores de Puerto Rico pueden realizar apreciables ganancias.

Un nuevo impuesto en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 17.—La comisión parlamentaria encargada de proponer los medios para disminuir el déficit durante el ejercicio de 1927, propone la creación de un impuesto progresivo sobre bienes inmuebles.

El Senado brasileño aprueba la reforma monetaria

RIO JANEIRO, 17.—El Senado ha aprobado en segunda discusión, por 44 votos contra seis, el proyecto de reforma monetaria.

El descubrimiento de los pozos petrolíferos

RIO JANEIRO, 18.—El señor Miguel Santorri, que desde hace largo tiempo viene dedicándose en el territorio del Estado de Sac Paulo a la exploración de terrenos petrolíferos, acaba de descubrir en la comarca de Aparé grandes yacimientos de combustible de extraordinario rendimiento.

La Secretaría de Agricultura de dicho Estado ha dado al señor Santorri toda clase de facilidades en sus investigaciones, y después del descubrimiento, le ha ofrecido el apoyo necesario para emprender una explotación adecuada de los yacimientos.

Mercados

RIO JANEIRO, 18.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 28.500 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 14.000 sacos. En los «stocks» quedan 788.612 sacos.

BUENOS AIRES, 18.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 13, la avena a 6,30 y el maíz a 6,50. La carne se cotizó a 22.

Agencia Americana.

Un suboficial intenta volar un acorazado

BERLIN, 18.—Un suboficial ha sido sorprendido en el momento de prender fuego a la santabárbara del navío de guerra alemán «Schleswig-Holstein».

Se supone que obraba en estado de embriaguez o en un momento de perturbación.

Se le ha sometido inmediatamente a juicio sumarísimo.

Se le han encontrado algunos documentos que parecen acusarle de estar en relación con elementos comunistas.

Información de Palacio

Los comisionados vascos

Los presidentes de las tres Diputaciones Vasca, señores Bilbao, Guinea y Lizarri, acompañados del diputado de la Vizcaya, señor Icazo, estuvieron esta mañana en Palacio, para presentar sus respetos y despedirse del Soberano.

A la salida, dijo el señor Bilbao que el Rey se había congratulado de que se haya llegado a un acuerdo para la convención económica con las provincias vascas, y manifestó su deseo de que ello sea para bien y prosperidad de las tres provincias, para las que tuvo calurosas frases de elogio.

Agregó el señor Bilbao que los comisionados regresaban esta noche a sus respectivas provincias, y que regresarían a Madrid a fines de enero para ultimar detalles relacionados con los presupuestos de las Diputaciones.

Audiencia.

Su Majestad el Rey recibió esta mañana en audiencia al padre Betanzos, obispo de Vitoria.

po preconizado de Marruecos; director del Instituto de San Isidro, señor Aguayo; director del Observatorio del Ebro, padre Rodés; señores Zugasti, Ortiz Echagüe y Cirera; ministro de Chile; señores Pardiñas y Vega, y una Comisión del personal metropolitano de Barcelona.

Después recibió el Soberano al embajador de Alemania, que iba acompañado del primer introductor de embajadores, conde de Velle.

El Rey, de caza

Esta tarde, a las cinco, en el rápido de Algeciras sale Su Majestad para Manzanarés, al objeto de continuar su interrumpida cacería en la finca del señor Jonte.

Una conferencia

El marqués de Urquijo celebró esta mañana una extensa conferencia con el yordomo mayor de Palacio, duque de Miranda.

El infante don Alfonso

Estuvo en Palacio el infante don Alfonso de Borbón.

Cumplimientos y audiencias de la Reina

Cumplimentaron a Su Majestad la Reina la duquesa de Fernán Núñez y condesa de Vellellano.

En Audiencia recibió doña Victoria a la marquesa de Campo de Alange; viceministro don José María Barrera, con su señora e hijas; doña Alejandra Cano y marquesa de Miraflores.

El descanso dominical de la Prensa

Los periodistas zaragozanos

ZARAGOZA, 18.—La anunciada modificación de la ley del Descanso dominical ha causado gran inquietud entre los periodistas de esta ciudad. El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Valenzuela La Rosa, ha dirigido telegramas al ministro de Trabajo y al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid expresando el criterio de los periodistas zaragozanos, contrario a la alteración del descanso tal como rige actualmente.

Los periodistas de Ciudad Real

CIUDAD REAL, 18.—«El Pueblo Manchego» ha telegrafado al presidente del Consejo y al ministro de Trabajo y al Comité pro descanso dominical adhiriéndose a las gestiones en pro del «statu quo». Para tratar de este asunto, se reunirá hoy la Asociación de la Prensa.

Tarjeta de identidad para los extranjeros

PARIS, 16.—El «Journal Officiel» publica un decreto, según el cual, todo extranjero de más de quince años que piense residir en Francia más de dos meses, está obligado, dentro de las cuarenta y ocho horas de su llegada, a presentarse a la Comisaría de Policía o a la Alcaldía de su residencia, para obtener una tarjeta de identidad.

Dicha tarjeta podrá ser retirada a aquellos que realicen actos no conformes con los reglamentos en vigor o que dejen de ofrecer las garantías deseables. El extranjero a quien se negara la tarjeta debe salir del territorio francés en un plazo de ocho días.

Las tarjetas de identidad serán valederas por dos años, contándose el año empezado por uno entero.

LA ARTILLERIA

Destinos.—Ha sido nombrado ayudante de Su Majestad el Rey, el comandante don Pedro Díez de Rivera y Figueroa, marqués de Someruelos.

Al Ministerio de la Guerra: Secretario.—Segundo Negociado.—Comandante, don Angel Rebollo Canales.

Primera Dirección.—Primera Sección.—Coronel, don Manuel Junquera Guerra; tenientes coroneles: don Patricio Prieto Llovera, don Lorenzo de Lamadrid y Sierra, don Benito Sardá Mayet y don Rafael Stuyck Garrido; comandantes: don Matías Zaragoza Usera, don Alfonso Barra Camer, don Luis Odrizola Arévalo, don Francisco Valledor Díez; don Miguel Sancho Braged y don Luis Infesta Díaz.

Segunda Dirección.—Negociado Central. Teniente coronel, don Andrés Escofet Sancho.

Sección de Artillería.—Coroneles: don Manuel Albarellos Berroeta y don Francisco García Oltra; tenientes coroneles: don José Iriarte Arjona, don José Franco Musio y don Fernando Roldán Díaz de Arca; comandantes: don José Molas García, don Manuel Thomas Romero, don José Alvarez Bisbal, don Sandalio Aguilar Llopis y don Pedro Ramirez Ramirez.

Caja Central Militar.—Teniente coronel, don Luis Villalba Marañón, y comandante, don Félix Morales Rodríguez.

Sección de Caballería.—Comandante, don Antonio Entero Herranz, conde de Pineda.

LOS POBRES Y GUERRITA CHICO

Distribuirá pan, vino, tabaco y lotería

Este año, como tantos otros, los pobres de Madrid tendrán un pequeño consuelo, gracias a la filantropía y altruismo del popular rejonador Jesús Redríguez «Guerrita Chico», quien para festejar las Navidades repartirá entre los necesitados pan, vino y tabaco, y además, entre los primeros veinte que figuren en la cola, distribuirá participaciones para el próximo sorteo de Navidad.

Tendrá lugar este simpático acto el próximo día 21, de doce a dos de la mañana, en la calle de Garcilaso, 5, tienda de vinos.

DE BARCELONA

La falsificación del café: nota de la Junta de Abastos

BARCELONA, 18.—La Junta provincial de Abastos publicó ayer una nota oficiosa en la que anuncia que cumplidos todos los trámites legales en la mayor parte de los expedientes seguidos a los complicados y la falsificación de café, cuya trama fué recientemente descubierta, y conocido el resultado de los análisis practicados por el Laboratorio Municipal de un importante número de muestras, y transcurridos los plazos reglamentarios dentro de los cuales aquéllos podían ejercitar su derecho con otros análisis contradictorios, han sido condenados los reos complicados con las diversas multas entre 500 y 5.000 pesetas.

Accidente del trabajo.—Caída del tren
BARCELONA, 18.—El celador de Telégrafos Jaime Mirrell se cayó desde un poste donde trabajaba, en término de Combrayes (Gerona), y se produjo gravísimas heridas. Ingresó en el hospital de Ripoll.

En la línea del Norte, cerca de la estación de Manresa, fué encontrada gravemente herida la mujer Manuela López González, de treinta años, natural de Castelló (Lugo). Parece que la citada mujer cayó del tren ligero que pasó ayer mañana por Manresa.

Los sobrinos del Papa.—Procesamiento y prisión.—Detenido por error
BARCELONA, 18.—En el expreso de Madrid un llegado los sobrinos del Papa, marqueses de Persichetti, y en el expreso de Francia marcharon a París.

El juez del distrito de la Concepción ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Juan Vila Collado, que estando casado intentó contraer nuevo matrimonio con una joven en la iglesia de Jesús, de la barriada de Gracia.

El Juzgado del distrito de la Audiencia ha dictado auto de procesamiento contra Pablo Fabrè y Pablo Mari, detenidos el domingo último en la calle de Sicilia, cuando se proponían entrar en un piso que no era el suyo. El momento de la detención, se les ocuparon tres pistolas cargadas a punto de disparar.

Hace mes y medio fué detenido en Miranda de Ebro, acusado de haber cometido un hurto en Barcelona, y conducido a esta ciudad, Francisco Agote Ruiz, el cual protestó insistentemente de su inocencia. Ahora ha sido detenido otro sujeto que usa el mismo nombre que aquél, y que resulta ser el verdadero autor del hurto.

El primer detenido ha sido puesto en libertad, y, como carece de recursos para regresar a Miranda, ha visitado al juez instructor de la causa para exponerle su situación.

Por los damnificados de Cuba

La Comisión, formada por los señores García Kohly (don Fernando), en representación del embajador de Cuba; Pradillo de Osma, ingeniero de la Inspección de carruajes, designado por el señor alcalde de Madrid, y conde de Pedrosa, director de «El Automóvil en España», lleva muy adelantados los preparativos para las carreras de automóviles y triciclos de juguete, pilotados y movidos por niños de ambos sexos, iniciadas por dicha revista, y cuyos líquidos productos se destinan al socorro de los damnificados.

Se celebrarán en el campo del Racing Club, cedido gratuitamente por éste, el domingo 16 de enero, dando comienzo a las diez y media de la mañana. Desde el día siguiente al de Reyes hasta el viernes 14, podrán entrenarse en dicho campo los niños que se inscriban, bajo la dirección de personas competentes, designadas al efecto.

En provincias

GUADALAJARA, 18.—Se ha celebrado, en el teatro del Casino, una velada a beneficio de los damnificados de Cuba, representándose «Al natural», de Benavente, y «La plancha de la marquesa», de Muñoz Seca, quienes cedieron para el beneficio sus derechos.

Tomaron parte en la fiesta distinguidas señoras, elementos de la Sociedad la Farandula, y alumnos de la Academia de Ingenieros. Todos fueron muy aplaudidos.

Un huracán devasta la isla de Madera

LISBOA, 18.—Un violentísimo huracán ha devastado la isla de Madera. Algunos navíos y embarcaciones menores han zozobrado. Se sabe que ha habido muertos y heridos, pero hasta ahora faltan detalles completos.

Las víctimas

LONDRES, 18.—Noticias de Funchal dicen que durante la tempestad que se ha desencadenado sobre la isla de Madera, las olas invadieron aquella capital, causando gran número de muertos y heridos, y destruyendo algunos edificios, entre los que se halla la estación de telegrafía sin hilos. La interrupción en el cable se debe a perturbaciones de origen volcánico.

La Fiesta del Ahorro

CISTIerna, 18. Se celebró la Fiesta del Ahorro. Se repartieron 350 cartillas de la Caja Postal en medio del mayor entusiasmo. Asistieron al acto las autoridades y el delegado de la Caja, don Luis Rovira.

Extranjero

Viaje de novios de dos principes

PARIS, 16.—Después de haber pasado varias semanas en la Costa Azul, el príncipe Leopoldo de Bélgica y su joven esposa, la princesa Astrid, de Suecia, viajando siempre de incógnito, se hallan hace algunos días en París, alojándose en el hotel Maurice de la calle Rivoli, que ocupan también los soberanos españoles cuando pasan por esta ciudad.

Los príncipes salen mucho, comen frecuentemente fuera del hotel y se les ve muy poco.

Su estancia se prolongará hasta fin de semana.

El juque de Guisa, a Larache

BRUSELAS, 16.—El duque de Guisa, jefe de la casa de Orleans, ha embarcado en Rotterdam, en compañía de su hijo, con dirección a Tánger. De allí pasarán a Larache.

Huelga de ferroviario.

LISBOA, 16.—El Gobierno ha publicado la siguiente nota: «El Gobierno ha tomado las medidas necesarias para evitar todas las tentativas de atentado al orden público que puedan resultar de la huelga de ferrocarriles del Sur. Hasta ahora en todo el país domina la calma.

Un aparato radiotelefónico evitará os abordajes

NUEVA YORK, 16.—Un ingeniero de San Francisco ha registrado la patente del descubrimiento de un aparato radiotelefónico, mediante el cual se evitarán con seguridad las colisiones en el mar.

Susana Lenglen, «princesa de las aguas cispeantes»

NUEVA YORK, 17.—Los periódicos anuncian que la tribu india de los «Buedlo» han adoptado a Susana Lenglen, y le han dado un nombre indio que renuncia a trascribir, y que significa: «La princesa de las aguas cispeantes».

Turati tomará parte en un torneo de esgrima

ROMA, 17.—El señor Augusto Turati, secretario del partido fascista, medirá sus armas con un tirador francés en el torneo internacional de esgrima que se celebrará en Milán durante el próximo mes de enero.

El hermano del Rey de Dinamarca, a los Estados Unidos

COPENHAGUE, 17.—Se anuncia que el príncipe Harold, hermano del Rey de Dinamarca, acompañado de la princesa Elena, visitará los Estados Unidos el verano próximo.

Van a establecer un «cabaret» en la Mezquita de Santa Sofía

CONSTANTINOPLA, 17.—Un grupo de hombres de negocios ha propuesto a la Prefectura de Constantinopla el alquiler de la histórica Mezquita de Santa Sofía, para establecer en ella un «dancing».

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en

ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD

Pieles para guarniciones desde 1.75 pesetas

Accidentes y desgracias

Un crimen

GRANADA, 18.—En el pueblo de Baza, y en el mes de julio anterior, desapareció el joven de trece años Horacio Medina. La Guardia civil practicó infructuosas diligencias para averiguar su paradero; pero ayer, con más fortuna, deluvo a los pastores Modesto Lozano y Ramón Martínez, ambos de catorce años, quienes estrechados a preguntas contestaron que el día 22 de julio, cuando iban con Horacio, se le disparó a uno de ellos casualmente un revólver e hirió a Horacio. Como el herido no podía continuar el camino, y en evitación de responsabilidades, Modesto y Ramón acordaron arrojar a Horacio a un pozo, lo que hicieron con una cuerda que le ataron. El cadáver de Horacio ha sido extraído de un pozo, y los criminales han ingresado en la cárcel.

Los autores de un robo

CAMPANARIO, 18.—En la madrugada del día 13, y rompiendo los barrotes de una reja, penetraron los ladrones en el almacén de don Rodrigo Molina. En un carro se llevaron nueve fardos de tripa seca de vaca, valorados en 9.000 pesetas. Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, ésta pudo comprobar que los ladrones se dirigían a la provincia de Cáceres.

Una pareja que salió en su persecución desde Villanueva, logró sorprenderlos ya en la provincia de Cáceres, en el pueblo de Abertura, a altas horas de la madrugada.

Los ladrones pernoctaban en una posada del pueblo; pero, sin duda, advertidos de la presencia de la Guardia civil, se dieron a la fuga, abandonando cuatro fardos y las caballerías.

En Miajadas quedó detenido otro de los autores y cómplices y familiares de él, los cuales llevaban los restantes fardos robados.

Hallazgo de dos cadáveres

ECIJA, 18.—En unos terrenos de la propiedad de don José Díaz, vecino del inmediato pueblo de El Rubio, y en lugar próximo al camino vecinal que une con Herrera, se hundió el piso al paso de un carro, siendo descubierto un hoyo profundo, de cuyo fondo se extrajeron restos humanos de dos personas, al parecer de una mujer y un niño.

El Juzgado de El Rubio se personó en el

lugar del hallazgo, ordenando el traslado de los restos.

Se instruyen diligencias, pues, según parece, se trata de un crimen.

Un escándalo

ZARAGOZA, 18.—A última hora de esta tarde dos guardias de Seguridad detuvieron por blasfemia a un individuo llamado Vicente Gasca, de treinta y cuatro años, mozo de almacén.

En la Comisaría, el detenido promovió un formidable escándalo, por lo cual fue encerrado en un calabozo, donde insistió en su actitud levantisca, llevándola a tal extremo, que la Superioridad resolvió que el detenido pasara a la cárcel.

Una pareja de guardias de Seguridad condujo al detenido; pero al llegar a la esquina del Gobierno civil, un sujeto allí apostado dió un empujón al guardia número 22, y entonces el detenido huyó; el otro guardia, que es el núm. 17, salió en su persecución, y disparó varias veces su pistola, promoviéndose con ello gran alarma.

Por fortuna, no ocurrió desgracia alguna; el fugitivo quedó detenido.

Hundimiento de un muelle

BILBAO, 18.—Esta mañana, a las ocho, las personas que transitaban por los alrededores del teatro Arriaga, apreciaron que se hundía una parte del muelle Arriaga, que da a la ría. Inmediatamente se tomaron las precauciones convenientes, observándose que el hundimiento se producía a causa del reblandecimiento de terrenos determinado por la filtración de aguas. Las precauciones se encaminaron a impedir la circulación, así como por la escalinata que del puente del Arenal va a la plaza de Arriaga. Se personaron en dicho lugar el alcalde de Bilbao, el director de las obras del puerto y varios técnicos, que reconocieron el terreno, apreciando que no hay peligro alguno para el puente del Arenal, pero que es preciso realizar obras en la parte hundida del muelle, a fin de ponerlo en condiciones de absoluta seguridad.

Un timo ingenioso

BILBAO, 18.—Un periódico refiere que ayer, en una taberna de Portugalete, propiedad de Emilio Vega, se presentó un individuo que bebió dos vasos de vino; declaró que carecía de dinero para pagar, y como garantía dejó un violín que llevaba. Poco después aparecieron dos sujetos, que bebieron también, y se fijaron extraordinariamente en el violín; lo examinaron con detenimiento, y terminaron por proponer su compra al tabernero, a quien ofrecieron 400 pesetas por el instrumento. El tabernero se negó a complacerles, alegando que no era suyo el violín, y los desconocidos se marcharon visiblemente contrariados.

Poco después apareció el dueño del instrumento a pagar el importe de su compra, y a recoger el violín.

Supo entonces, por boca del tabernero, lo que había ocurrido, y con gran asombro de éste se prestó a que la venta se hiciera.

«Puede usted venderlo—le dijo—. Yo me conformo con que me dé usted por él 350 pesetas, y cuando regresen esos señores se lo vende usted en 400. Trato hecho.

El tabernero entregó los 70 duros, y todavía está esperando a los supuestos compradores.

Ecos de Sociedad

Se han mandado expedir Reales cartas de sucesión en los siguientes títulos de Reino: marqués de Fiel Pérez Calixto, a favor de don Pedro Francisco Lacave y de la Rocha; conde de Vallehermoso de Cárdenas, a favor de doña Pilar de Cárdenas San Cristóbal; conde de Villaleal, a favor de don José Pérez Seoane y Roca de Togores, y vizconde de Castel Ruiz, a favor de doña Pilar Yabat y Gómez de la Serna.

Se ha verificado el bautizo del hijo de don César Alba, apadrinándole su abuelo el ex ministro don Santiago, representado por don José María Góvilar y la señorita de Pallás.

Ayer hubo un almuerzo en la Legación de Polonia con que los condes Sobanski obsequiaron a sus amistades para festejar el éxito del homenaje reciente a Chopin en el Círculo de Bellas Artes, presidido por Su Majestad la Reina Victoria. Concurrieron entre otros, don Juan Fernández Rodríguez, presidente del Círculo, y don Víctor Espinós.

BENZO-CINAMICO Heroinado Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

DE MUSICA

Nueva audición de «The Fisk Jubilee Singers»

La próxima sesión de «Asociación de Cultura Musical» ofrecerá a sus asociados, tendrá lugar el martes 21 del actual, a las seis de la tarde, en el teatro del Círculo de Bellas Artes, y estará a cargo de la famosa agrupación «The Fisk Jubilee Singers», que tan gran éxito obtuviera en su anterior audición, por la belleza de sus canciones y lo admirable de su conjunto. El programa de la próxima sesión, compuesto por cantos espirituales y de trabajo, es el siguiente: Nobody Knows the trouble I see, Bye and Bye, Go Dorno Moses, Were You There, Golden Slippers, Oh Mary Dont you Weep, Get On Board, Bougie Song, Gilchrist, Estrellita, La Torge; Passing By, Purcell, Swance River, Arranged.—I want to be Ready, I want to die Easy, The Band of Gide on, My Soul is a Witness.

NOVELERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

EN LA COMEDIA

«Los extremeños, se tocan»

Será cierto que la crítica teatral está en Madrid en malas manos; pero es más cierto aun que si a los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández—en un rapto de locura, naturalmente—se les ocurriera cambiar de oficio y dedicarse a comentar las obras de los dramaturgos contemporáneos, no podría seguirse diciendo lo mismo. «Los extremeños se tocan», opereta sin música estrenada anoche en la Comedia con muy excelente éxito, anuncio de una prolongadísima y muy fructuosa vida en los carteles; es una crítica en tono satírico y en son de parodia de todo un género que vino a romper moldes, y en moldes del género chico y plasmó en una fórmula que vino a ser, mas que un molde de patrón invariable, monótono y difícil de soportar.

La sátira está hecha con un verdadero derroche de ingenio, tan hábilmente manejado que, aun tratándose, en gran parte, de un mismo efecto reiteradamente repetido, cada repetición produce mayor regocijo que la precedente, y el público ríe constantemente y aplaude mucho, haciendo salir a escena a los autores no sólo en los finales de acto sino al terminar algunos de los números, como es uso y costumbre en las operetas con música y todo.

Con eso hubiera bastado para que la opereta sin música hubiese tenido sobre las musicadas la indudable ventaja de no aburrir; pero los autores, además, no se han limitado a hacer una sátira a palo seco sino engarzándola en una comedia de enredo de las típicas, de ese género en la especie española que tiene también tipos y situaciones muy graciosas, y una «petición de principio» (sin la cual, semejante género de comedias es imposible), muy ingeniosamente expuesta y fecunda en situaciones cómicas.

Son, pues, en realidad, dos obras en una, y las dos preciosísimas y sin ofensa para el buen gusto; sólo pudieron reprocharle dos chistes, sin los cuales nada perdería la obra y ganaría el público; uno por viejo y el otro por repetir la nota de mal gusto de «El espanto de Toledo». En el resto de la opereta sin música nada hay que tachar.

Ni siquiera el prólogo, que anoche titulaban algunos de innecesario, aunque es en él donde comienza, y muy acertadamente, la crítica del género, y se paragona a sus atrevidos y ambiciosos explotadores con el glorioso Chapí; no es de suponer, porque sería miopía digna de los más fuertes cristales que nadie dejase de ver esa sátira, aunque parezca que el prólogo tiene otro fin, que si sería absolutamente innecesario realizar por segunda vez.

Por si era poca la fuerza de la obra—y ya queda dicho, que es enorme—la compañía de la Comedia la interpretó con toda la gracia y la viveza que el género requiere, y la empresa la representó, como suele, muy bien.

María Mayor, Eloisa Muro, Mercedes Sampedro y Rosario Mesa, entre las señoras y señoritas, y Ortas, Asquerino, Fedrote, Riquelme y Azaña, entre los actores, merecen especial mención, y obtuvieron triunfos personales, aun siendo excelente el conjunto; todos fueron reiteradamente llamados a escena con los autores, y con ellos Emilio Barta, que ha puesto en escena, muy graciosamente, «das ocusiones de los cantables».

Y ahora a descansar todos, porque es de suponer que en la Comedia haya estrenado en muchísimos meses.

Curiosidades

El sueño y la salud

En todos los tiempos ha tenido el sueño una marcada influencia en la vida del hombre, ya despertando su curiosidad, sus esperanzas, o simplemente su preocupación. En la ciudad de Delfo, en la antigua Grecia, se hacía dormir a las Pythíes (profetisas) por medio de un vapor inefluente, que emergía de unas ánforas, misteriosamente disimuladas en los muros del sagrado templo; y las palabras incoherentes que ellas pronunciaban servían para inspirar las graves decisiones que se debían tomar en las malas épocas que atravesaba el país.

Desde la muerte de Joseph y de Pulphar, los jefes que consagraron el arte de revelación por el sueño, en las edades faraónicas, y en la liberación del pueblo hebreo, ha sido disputada esa jerarquía entre casi todos los pueblos, aun después del cristianismo. Los inspiradores de la esperanza no han faltado nunca.

El sueño no es siempre una pequeña muerte, pues que, durante él, vivimos con frecuencia una vida intensa, agitada, interesante, de la que no conservamos, generalmente, al despertar, más que un vago recuerdo.

La gran mayoría de los sueños está en relación directa con nuestro estado de salud; una digestión molesta, una dificultad

GRANDES BODEGAS DEL MARO ENCOMIENDA, 22-Tel. 21-20 M.



en las vías respiratorias, una compresión que dificulte la circulación arterial, son causas de agitación del sueño, llevándonos, a veces, hasta lo doloroso, despertándonos con el pecho oprimido por un peso enorme, o bajo la impresión de una caída en el vacío.

Esa sensación de peligro, de dolor o de espanto, que perturba las funciones del organismo, vienen casi siempre acompañadas de imágenes simbólicas, muchas veces anunciadoras de enfermedades o de acontecimientos inesperados. El doctor Allenday, en su interesante obra sobre la influencia fisiológica de los sueños, cita el caso de una joven obrera, que sueña, que una pared se desprende sepultándola bajo los escombros, quedando su cabeza aprisionada en una reja de ventana. Pocos días más tarde fué atacada por una meningitis aguda que le ocasionó la muerte.

Los hechiceros indios utilizan para ciertas prácticas del sueño, una planta sagrada, el peigolly, que desarrolla ante los ojos dormidos de sus clientes, sueños maravillosos, y las más extraordinarias combinaciones de colores.

Todo no es ocurrencia e incoherencia en los sueños; a veces parece que una inteligencia superior dirige su evolución, preside su incomprendible misterio, imponiendo con toda claridad a nuestro espíritu la solución de un problema que hemos buscado inútilmente la víspera. Con frecuencia es en un estado de semi inconsciencia que se presenta la inspiración de los artistas. Casi todos los poetas han sentido esa revelación superior en sus sueños. Bajo el estado de somnolencia, ejecutan los sonámbulos los actos más peligrosos y atrevidos, con una precisión pasmosa, que no sería posible ejecutar en la plenitud de facultades del hombre despierto.

Hay numerosos ejemplos, rigurosamente comprobados, de personas que durante el sueño reciben revelaciones o avisos que les advierte algún mal próximo, y otros que disponen de la facultad de ver y sentir a distancia, propiedades que escapan a la psicología más afinada.

La ciencia no es indiferente a estos fenómenos psicofísicos del sueño, encontrando una relación de afinidad entre la actividad intelectual del ser humano y la evolución vibratoria del espectro solar; con la variante que la inteligencia evoluciona entre límites muy estrechos si se compara la vibración del éter, que es infinita.

Dejemos a la ciencia el cuidado de penetrar paso a paso en esa región inexplorada. Nosotros no podemos invadir ese terreno sin riesgo a desarticular nuestro sistema nervioso.

EN LA CASA DE LA VILLA El viaje del alcalde a Suiza

El conde de Vallellano, que sale mañana de Madrid con dirección a Suiza, dijo a los informadores que ha pedido las cifras del avance de liquidación del presupuesto, que, desde luego, se cierra con superávit.

El abastecimiento de agua

El alcalde ha dirigido comunicación al Canal de Isabel II para que se atienda debidamente el suministro de aguas para floricultura, Instituto de Puericultura y Parque de desinfección, pues son establecimientos que precisan tener agua abundante.

Al mismo tiempo ha ordenado la in-

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

cautación de la tubería para conducción de aguas, de la propiedad particular de la señora viuda de Belmes, que, por estar mal atendida, sufre roturas que causan constantes deterioros del pavimento, como está ocurriendo en la avenida de Menéndez Pelayo.

Concierto en la plaza de Mariano de Cavia

Mañana, a las once y media, en la nueva plaza de Mariano de Cavia, al final del paseo de María Cristina, dará la Banda municipal un concierto popular, ejecutando el siguiente programa: «Pastora ha vuelto», pasodoble; de Lara. «El pardon de Hoermeil»; de Meyerbeer «La canción del soldado»; de Serrano «Intermedio de cavalletta americana»; de Mascagni.

Una noche en Calatayud, pequeño poema de Luna.

Las obras de la casa de San Sebastián

Con motivo de las obras que, a partir del día 20 del actual, se han de verificar en la calle de San Sebastián, la Delegación de Carruajes pone en conocimiento de los conductores de vehículos en general, que queda interrumpida la circulación durante las horas de ocho de la mañana a cinco de la tarde, en la referida calle.

Los coches que procedan de Atocha-Santa Cruz, entrarán, los que vayan a Antón Martín o Magdalena, por la calle de Luis Vélez de Guevara o por Cañizares, y los que vayan a la plaza del Angel, calle del Príncipe o viceversa, lo harán siguiendo la calle de Atocha hasta la plaza de Matute, tomando ésta hasta la de Huertas, para salir a plaza del Angel o del Príncipe Alfonso.

Los procedentes de la estación de Atocha, seguirán por Atocha hasta la plaza de Matute, entrando en ésta hasta la de Huertas, donde tomarán, como los anteriores, la dirección más conveniente. Los que procedan de la plaza del Angel, dirección calle del Prado, y quisieran salir por Príncipe, final, lo harán por Echegaray a Huertas, bien para tomar esta dirección, plaza del Angel o León.

Los sucesos

Herido en un choque En el paseo de Santa Engracia, esquina a la calle de Santa Feliciano, chocaron la camioneta número 10.085, propiedad de tramvía 200, del disco 15, servido por el conductor número 27 y colibrador 2.014. A heridos el conductor de este accidente resultaron ser Quireja López de treinta y cuatro años, con lesiones leves y los ocupantes de la camioneta, Doroteo Minguez, de 27 años, con lesiones graves, y Francisco Pérez Carrión, de cuarenta y seis, leve. Una señora que viajaba en el tranvía, que se negó a ser asistida en la Casa de Socorro, resultó también con algunas contusiones de carácter leve.

Atropellos

El agente de Vigilancia don Juan Francisco Sánchez de la Peña, fué atropellado en la calle de Alcalá por una bicicleta que montaba un sujeto que se dio a la fuga. El atropello resultó con diversas lesiones leves y la Policía practica gestiones para detener al ciclista.

Francisco Grande, de sesenta y cinco años, domiciliado en Bravo Murillo, 17, padece la fractura completa de cúbito y contusa en la región superclavicular izquierda, lesiones que le fueron causadas por el carro de un lechero en Galapagar.

En la calle de Hortaleza fué atropellado por un tranvía Vicente Rodríguez, de treinta años, que fué asistido de lesiones de pronóstico reservado en la Casa de Socorro correspondiente.

Accidentes del trabajo

En una obra de la calle de Jaén, 17, se causó diversas lesiones el obrero Francisco González, de veintidós años.

Luis López Hernando, de cuarenta y cinco años, que vive en la calle de Pedro Roger, número 3, se encontraba resguardando unas cubas en una taberna sita en el número 10 del paseo de la Dirección, cuando uno de dichos envases le cayó encima y le ocasionó lesiones graves.

El herido pasó al Hospital de la Princesa.

El mozo de la estación Atocha Jorge Perdicés, al enganchar unos vagones, se causó diversas lesiones en la mano derecha. Fué asistido en el Gabinete de urgencia de la estación.

Trabajando en su casa, Salitre, 9, le explotó un soplete de gasolina a Gregorio Pascual Alameda, de treinta y cuatro años.

En la Casa de Socorro del distrito se le apreciaron quemaduras de segundo y tercer grados en el cuello y cara, y de tercer grado en las manos. Su estado es de pronóstico reservado.

Julio Cánovas, de quince años, se causó lesiones de pronóstico reservado trabajando en una fábrica de cajas de cartón, en el paseo de María Cristina.

Las participaciones falsas

La Policía detuvo ayer a José París Infesta, de veintidós años, domiciliado en Segovia, 13, bajo, el cual vendía participaciones de la Lcteria en la calle de Carretas, autorizado por la Matritense.

La detención ha obedecido a una denuncia presentada por Gabriel Alonso Robles, de sesenta y un años, el cual vino ayer del pueblo de Arcabón, y en cuanto entró en Madrid tropezó con el Infesta, que le colocó una participación del núm. 17.113; pero el vecino de Arcabón recordó después lo que viene leyendo en los periódicos sobre participaciones falsas, y se fijó en el sello que llevaba la participación, en el cual se hacía constar que el depositario era un tal Saturnino Vázquez, domiciliado en Lugo, 17. A este domicilio fué el de Arcabón para informarse, y le dijeron que allí no vive tal sujeto, en vista de lo cual presentó la denuncia en la Comisaría del Centro.

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento Series F, D, C, B, A, G y H, 68,30. Amortizable cuatro por ciento Series D, 87,75; C, B y A, 88. Cinco por ciento amortizable 1920 Series C, 92; B, 91,95; A, 91,90. Cinco por ciento amortizable 1917 Series E, C, B y A, 92.

Deuda Ferroviaria

Series A, B y C, 101,50.

Obligaciones del Tesoro

Enero: serie B, 102,05. Febrero: series A y B, 101,90. Abril: serie A, 102,05; B, 102. Noviembre: serie A, 101,70; B, 101,50. Junio: serie A, 101,60; B, 101,50. Abril 1926: series A y B, 102,30.

Ayuntamientos

Madrid, D. y Obras, 87,25.

Cédulas hipotecarias

Banco Hipotecario Español, 5 por 100, 96,30; Banco de Crédito Local, 98,20.

Efectos públicos extranjeros

Marruecos, 80,30.

Acciones

Banco Hipotecario, 407; Banco Español de Crédito, 199; Chade, A y B, 442; Telefónica, 99; M. Z. A., F. P., baja 448; Norte España, C., 483; F. C., 483,50; F. P., 485,50; Tranvías, C., 88,50.

Obligaciones

Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 96,30; Frasilatlántica 1922, 103; Norte, segunda, 69,75; quinta, 69; Alicante, primera, 313,25; tercera, 385; H., 97,80; Metropolitano 6 por 100, 101.

Moneda extranjera

Franco, 26,40; Libras, 31,83; Dólares, 6,572.

BOLSA DE BARCELONA

Norte, 481,25; Alicante, 447,50.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador expresa su reconocimiento

El señor Semprún, al felicitarle esta mañana los periodistas por el éxito del acto realizado en la mañana de ayer, rogó que la Prensa se hiciera intérprete de su eterno reconocimiento para todos los queridos amigos que, según sus palabras, le rindieron tan magno como inmerecido homenaje, pues es imposible materialmente, como sería su deseo, dirigirse particularmente a cada uno de los que, en número tan considerable, se sumaron a este acto.

Provincias

El capitán general, a Mahón
PALMA DE MALLORCA, 17.—Acompañado de su ayudante ha marchado hoy a Mahón el capitán general, quien pasará unos días en Menorca, al objeto de conocer la isla.

Alberto Insúa, se va a casar en La Habana
LA CORUNA, 17.—Se espera para mañana en ésta al escritor Alberto Insúa, a quien se dará un banquete.

El teatro Rosalía de Castro, propiedad del Ayuntamiento de Coruña
LA CORUNA, 18.—En sesión acordó el Ayuntamiento leer el salón de Exposiciones permanentes de Industrias y Artes y montar una oficina de ventas y comunicación.

Las aguas de Sevilla
SEVILLA, 18.—Se ha reunido la Junta provincial de Sanidad, acordando elevar el informe de la ponencia nombrada con objeto de estudiar el modo de depurar las aguas que abastecen a Sevilla.

La reapertura de un Casino
LA CORUNA, 18.—Ha llegado de El Ferrol una nutrida comisión, que representa a diversas entidades ferrolanas, acompañando a la directiva del Casino ferrolano, para visitar al gobernador y pedirle la reapertura de aquel Centro, clausurado por haberse jugado en él a juegos prohibidos.

Barriada de casas baratas
VITORIA, 18.—La Sociedad de Inquilinos, constituida en Cooperativa de Casas Baratas, ha hecho entrega al Ayuntamiento del proyecto, planos y Memoria para la construcción de una barriada de casas baratas.

La vuelta al mundo en burro
LA CORUNA, 18.—Han llegado a La Coruña el explorador austriaco Franz Zapletal y el explorador alemán Enos Kliemack, que vienen recorriendo el mundo en burros.

El maestro Falla en Cádiz
CADIZ, 18.—En el expreso llegó el maestro Falla. En la estación le esperaban el alcalde, elementos musicales y otras personalidades.

Circulares de Guerra
La Dirección de la Industria Militar
Con motivo de haberse creado la Dirección Superior Técnica de la Industria Militar oficial, se han introducido en el Ministerio las siguientes modificaciones:

El tiempo
Servicio meteorológico oficial
En España el tiempo es bueno y el cielo está bastante limpio de nubes; hay nieblas.

El aparato averiado
A las 16,30 comunican de Río de Oro, que el «Chidro» que amarró en Cisneros, es el «EDR-L», que es el tripulado por el jefe de la Escuadrilla, comandante Llorente.

Llegada de un aparato a Sevilla
SEVILLA, 18.—Ayer tarde ha llegado el aparato tripulado por el comandante de Aviación Bellod y el mecánico Urtaiz, que hará el vuelo a Guinea.

Un feto arrojado por una alcantarilla
El comisario del distrito del Congreso, señor Trabazos, tuvo conocimiento de que en la calle de Juan de Urbieta había ocurrido algo anormal.

Un hombre muerto
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

Los atropellos
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

El tiempo
Servicio meteorológico oficial
En España el tiempo es bueno y el cielo está bastante limpio de nubes; hay nieblas.

El aparato averiado
A las 16,30 comunican de Río de Oro, que el «Chidro» que amarró en Cisneros, es el «EDR-L», que es el tripulado por el jefe de la Escuadrilla, comandante Llorente.

Llegada de un aparato a Sevilla
SEVILLA, 18.—Ayer tarde ha llegado el aparato tripulado por el comandante de Aviación Bellod y el mecánico Urtaiz, que hará el vuelo a Guinea.

Un feto arrojado por una alcantarilla
El comisario del distrito del Congreso, señor Trabazos, tuvo conocimiento de que en la calle de Juan de Urbieta había ocurrido algo anormal.

Un hombre muerto
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

Los atropellos
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

El tiempo
Servicio meteorológico oficial
En España el tiempo es bueno y el cielo está bastante limpio de nubes; hay nieblas.

El aparato averiado
A las 16,30 comunican de Río de Oro, que el «Chidro» que amarró en Cisneros, es el «EDR-L», que es el tripulado por el jefe de la Escuadrilla, comandante Llorente.

Llegada de un aparato a Sevilla
SEVILLA, 18.—Ayer tarde ha llegado el aparato tripulado por el comandante de Aviación Bellod y el mecánico Urtaiz, que hará el vuelo a Guinea.

Un feto arrojado por una alcantarilla
El comisario del distrito del Congreso, señor Trabazos, tuvo conocimiento de que en la calle de Juan de Urbieta había ocurrido algo anormal.

Un hombre muerto
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

Los atropellos
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

Deportes Desde los teatros

El partido España-Hungría.—La formación del equipo español no se puede hacer todavía
VIGO, 18.—Ante la actitud de Samitier, que no ha contestado todavía a los últimos requerimientos para que venga a Vigo, se plantea un verdadero conflicto para el Comité seleccionador sobre la formación del equipo nacional español.

La planta de este negociado será: un coronel de Estado Mayor, dos tenientes coroneles de Artillería, uno de ingenieros y uno de infantería; un comandante de Estado Mayor, dos de Artillería, uno de ingenieros, uno de Intendencia y uno de Sanidad (Sección de Farmacia), un oficial segundo o tercero y cuatro escribientes de Oficinas militares; dos auxiliares de Artillería, uno de ingenieros y uno de Intendencia.

Segunda. La Sección de Artillería de la Dirección general de Instrucción y Administración se organizará en lo sucesivo en tres negociados, con los cometidos y plantillas siguientes:
Primer negociado.—Personal y asuntos de jefes y oficiales de las escalas activa, de reserva y de complemento. Idem de tropa. Idem de contratados y del material de Artillería. Maestros armeros; su provisión. Socorros mutuos. Colegios de oficiales. Museo.

La planta de este negociado será: un coronel, un teniente coronel y dos comandantes y cuatro auxiliares de Artillería. Segundo negociado.—Asuntos e incidencias de la enseñanza y régimen de la Academia del Arma. Instrucción de las tropas. Escuelas prácticas. Inspección de tropas y servicios. Escuela de Tiro. Junta facultativa.

Plantilla: un coronel, un teniente coronel, un comandante y tres auxiliares de Artillería. Tercer negociado.—Material de Artillería. Conservación y distribución de este material en parques y almacenes. Detalle y contabilidad del material en poder de todos los Cuerpos de Ejército. Vestuario, equipo, armamento y material de los Cuerpos de Artillería, Contabilidad de los mismos.

Plantilla: en teniente coronel, dos comandantes y tres auxiliares de Artillería. Como consecuencia de la organización dada a la primera Sección de la Dirección general de Preparación de Campaña, las Secciones de Ingenieros, Intendencia y Sanidad dejarán de entender en lo sucesivo de todo lo referente a fábricas, talleres y laboratorios, como asimismo de cuanto concierne a la construcción del material que le es propio o del que proveen a los restantes Cuerpos del Ejército.

Tercera. Los aumentos de plantilla que por esta organización se produzcan serán compensados con la rebaja de igual número y clase de personal en otros centros de la Administración central o regional.

Las pruebas del aparato
En presencia de los coroneles González Castejón, Kindelán y de numerosos jefes y oficiales de Aviación, tuvo lugar esta mañana, en el Aeródromo de Cuatro Vientos, la prueba del aparato en que los señores Barberán y González Gil varían a cabo el vuelo directo Sevilla-Bata.

Las pruebas han resultado en extremo satisfactorias. Quedaron a comer en Cuatro Vientos, acompañados por los aviadores de servicio y algunos pilotos y alumnos del Aeródromo, presididos por los citados coroneles.

Durante el transcurso de la comida se mostraron muy satisfechos y seguros de su éxito, aunque modestamente, quitaron importancia a la empresa.

Barberán y González Gil, suspenden su salida
Después del almuerzo en Cuatro Vientos, los capitanes Barberán y González Gil, se hicieron cargo del aparato, ya completamente equipado, para emprender el vuelo a Sevilla, pero a causa del excesivo peso y debido a la gran cantidad de esencia y bagaje que llevan, su intento de marcha no pudo llevarse a la práctica.

salida de Canarias
A las nueve y quince de esta mañana emprendieron los «hidros» el vuelo para cubrir la etapa Canarias-Port Etienne. La Jefatura de aviación calcula que llegarán a las tres de la tarde.

Noticias del vuelo
Comunican de Tenerife a las diez y diez minutos que la escuadrilla continúa el vuelo, sin novedad. Comunican de Tenerife que la escuadrilla lleva rumbo corregido a Río de Oro, y que a las once entran en bruma, volando sin novedad.

TENERIFE.—«Hidros» comunican 12,25, llegan costa Africa, volando entre bruma, pero sin novedad. «LAS PALMAS.— Hemos recibido siguiente radio d' Villa Cisneros: A las 12 y 45, pasan por esta «hidros» patrulla «Atlántida», con majestuoso vuelo sobre ésta, siguiendo felizmente para Port Etienne.»

El paso de la escuadrilla por Río de Oro
Nos comunica la T. S. H. que ha recibido un radio, donde se refiere que, según noticias de Río de Oro, a las 13 y 45 de esta tarde pasaba por aquellos lugares la Escuadrilla Atlántida, habiendo amarrado uno de los aparatos por una avería. Esta consiste en la rotura de uno de los tubos de conducción de la gasolina. El percance no tiene importancia para reanudar el vuelo.

El aparato averiado
A las 16,30 comunican de Río de Oro, que el «Chidro» que amarró en Cisneros, es el «EDR-L», que es el tripulado por el jefe de la Escuadrilla, comandante Llorente.

Llegada de un aparato a Sevilla
SEVILLA, 18.—Ayer tarde ha llegado el aparato tripulado por el comandante de Aviación Bellod y el mecánico Urtaiz, que hará el vuelo a Guinea.

Un feto arrojado por una alcantarilla
El comisario del distrito del Congreso, señor Trabazos, tuvo conocimiento de que en la calle de Juan de Urbieta había ocurrido algo anormal.

Un hombre muerto
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

Los atropellos
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

El tiempo
Servicio meteorológico oficial
En España el tiempo es bueno y el cielo está bastante limpio de nubes; hay nieblas.

El aparato averiado
A las 16,30 comunican de Río de Oro, que el «Chidro» que amarró en Cisneros, es el «EDR-L», que es el tripulado por el jefe de la Escuadrilla, comandante Llorente.

Llegada de un aparato a Sevilla
SEVILLA, 18.—Ayer tarde ha llegado el aparato tripulado por el comandante de Aviación Bellod y el mecánico Urtaiz, que hará el vuelo a Guinea.

Un feto arrojado por una alcantarilla
El comisario del distrito del Congreso, señor Trabazos, tuvo conocimiento de que en la calle de Juan de Urbieta había ocurrido algo anormal.

Un hombre muerto
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

Los atropellos
En la glorieta de Atocha ha sido atropellado esta tarde por el automóvil que conducía Manuel Godoy, Francisco Fuente Expósito, de cuarenta y seis años y sin domicilio. Conducido a la Casa de Socorro falleció a los pocos minutos de ingresar en el beneficio establecimiento, víctima de las heridas sufridas.

El tiempo
Servicio meteorológico oficial
En España el tiempo es bueno y el cielo está bastante limpio de nubes; hay nieblas.

Gacetas teatrales

LA OPERA EN LA ZARZUELA
En la función de mañana domingo, por la tarde, en la Zarzuela se dará por primera vez en la temporada actual, la hermosa ópera «La Bohemia».

Funciones para el lunes
FRONTON JAI-LALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a Pala, Zarraga y Ochoa contra Fernández y Unamuno. Segundo: a Pala, Badiola y Pérez contra Izaguirre y Ermua.

CENTRO.—A las seis y cuarto y a las diez y media. El último mono. (Butaca, tres pesetas. Gran éxito de Arniches.) ZARZUELA. (Opera).—No hay función. LARA.—A las seis, Poca cosa es un hombre y Celia Gámez (canciones).

A las diez y cuarto, (La pájara y Celia Gámez (canciones). INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, ¡Mecachis, qué guapo soy!

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Lo que ellas quieren. COMICO. (Loreto-Chicote).—A las seis y media y diez y media, ¡Harleston. ESLAVA.—A las seis y diez y media, El niño desconocido. (Inmenso éxito de risa).

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Los valientes y En la boca del lobo (pre-estreno), y Fin de fiesta, por Salud Ruiz. A las diez y cuarto, La historia de España y Salud Ruiz (últimos días).

MARTIN.—A las seis, ¡Levántate, nada! y Las mujeres de Lacuesta. A las diez y media, ¡Levántate, y anda! y El espejo de las doncellas. CHUECA.—A las seis, estreno de la película La tragedia de un torero, con la actuación de una famosa cantadora saetas, y últimas proyecciones de las entrañas de Madrid (de Rafael Salvador).

A las diez, La tragedia de un torero (saetas), y Las barracas. CIRCO DE PRICE.—A diez y cuarto, extraordinario programa. Nueva Compañía. Tomarán parte en esta función 12 grandes atracciones.

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto, Moncayo, conjuntos líricos bailables. Comité, Por Castilla y por León, Alady. Lo que cuestan las mujeres (gran éxito), Conchita Piquer.

Incendio en una tienda de comestibles
En el camino alto de San Isidro, número 1, almacén de Ultramarinos propiedad de Florencio de Diego Ponce, se declaró, sobre las siete de la mañana, un violento incendio, que fueron los primeros en advertir tres dependientes que dormían en la tienda, los cuales, alarmados por el humo y el olor a quemado, se levantaron rápidamente, viendo que estaban ardiendo los generos almacenados en la trastienda. Inmediatamente se dió aviso al Servicio de Incendios y a la Guardia civil del puente de Toledo, acudiendo el personal y material del tercer Parque de Bomberos, a las órdenes del capitán don Gabriel Alonso. Con gran trabajo se logró localizar el siniestro, que tardó en dominarse a las dos horas de haberse incendiado.

La causa del incendio fue el que la noche anterior habían colocado unas lamparillas sobre las orzas de aceite, para que éste no se helara, e indudablemente alguna chispa desprendida de las lamparillas prendió en el género, comunicándose a los enseres y demás especies que allí había almacenadas.

Las pérdidas materiales ascienden a unas treinta mil pesetas.

El Emperador del Japón ha entrado en la agonía
Según comunica el ministro de España en Tokio, ayer al mediodía entró en estado comatoso el Emperador del Japón.

Una mecanógrafa se arroja por un balcón
Esta tarde ha intentado poner fin a su vida, arrojándose a la calle por uno de los balcones de la casa del Banco Calamarte, la mecanógrafa Asunción Javalones, de treinta y dos años, natural de Alicante, y habitante en la calle de "Eduard, 9, hotel.

Conducida inmediatamente a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, los médicos de guardia calificaron su estado de gravísimo.

Se teme que la desventurada Asunción fallezca de un momento a otro. No se conocen los móviles que puedan haberla inducido a adoptar tan extrema resolución.

Por los Ministerios
HACIENDA
Visitas
El ministro de Hacienda recibió hoy a los presidentes de las Diputaciones Vascas, delegado de Hacienda de Madrid, alcalde de Valencia, delegado gubernativo de Murcia, señor Corral, y a don Vicente Cona Ferrer.

INSTRUCCION PUBLICA
El señor Callejo, miembro de la Academia Hispano Americana
Esta mañana ha recibido el ministro a los periodistas para darles cuenta que había recibido la visita del presidente de la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes de Cádiz, señor Quintero, acompañado de don Luis Astia, quienes le hicieron entrega de la placa correspondiente de aquel Centro; nombramiento que se ha conferido recientemente al señor Callejo.

El ministro realizó ante los informadores el agradecimiento suyo, por dicha distinción, y más por el gran valor hispano americano que tiene.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulpas. Precios sin competencia. ••••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. ••••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

¡NO DÉ V.MÁS VUELTAS A SU CABEZA!

EL MEJOR MONTAFRISCO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS REYES DE CUSTO

LICOR DEL POLO

PRIMERO SIGLO DE EXITO

¡NO DEJARSE SORPRENDER POR MONTAFRISCOS EXTRANJEROS!



TELEFONO 44-M

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12